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Berlevåg, 14. oktober 2016 
ANGÅENDE TILTAK I FORHOLD TIL BUDSJETT 2017

I forbindelse med prosessen rundt budsjettet for Berlevåg menighet 2017, ser vi at vi vil komme til å måtte be om en kraftig økning i rammetilskuddet fra Berlevåg kommune. Dette begrunner vi i økte utgifter i driften, samtidig som at inntektsgrunnlaget utenom rammetilskuddet er meget begrenset. Første utkast til budsjett for 2017 ble behandlet i fellesrådet 31. august. Dette viser at driftsutgiftene er forventet å stige kraftig først og fremst på de fire største områdene (Kirkelig administrasjon, Berlevåg kirke, Kongsfjord kapell og kirkegårdene).
Dette fordeler seg som følgende:

1100 – Kirkelig administrasjon:

· Her vil en av de største endringen være økte vikarutgifter. Dette har tidligere ikke vært praktisert i særlig grad, men erfaring viser at for å opprettholde et tilfredsstillende servicetilbud, må dette absolutt på plass.
· Økte lisenser i forbindelse med innføring av elektroniske gravkart på kirkegårdene. Dette er et system som vil være med og gjøre servicetilbudet til de pårørende langt bedre, og ikke minst gjøre en innføring av en fremtidig festeavgift langt mer gjennomførbart (her ligger det et stort inntektsgrunnlag). I tillegg har revisortjeneste blitt en utgiftspost som har kommet de siste årene, og som nå er tatt med i budsjettet.
1200 – Berlevåg kirke:

· Lønn og tillegg vil stige en del i forhold til de siste årene, noe som øker driftsutgiftene. Her vil også vikarbudsjettet måtte justeres opp, på bakgrunn av siste års erfaringer.
· I forbindelse med en tilstandsrapport fra tidligere i år, har vi fått vite at Berlevåg kirke må renoveres for å unngå fremtidige alvorlige skader. I forbindelse med dette er det nå satt i gang et arbeid med et kostnadsoverslag på en slik jobb fra Altafirmaet T. Johansen, som forhåpentligvis vil ha dette på plass i nærmeste fremtid. I tillegg vil utskifting av ytterdør og isolering av gang til prestesakristiet, og reparasjon/montering av ødelagte blyglassvindu, gjøre at utgiftene for tjenester/materialer til vedlikehold vil øke kraftig.
· Både strøm og forsikring øker, noe som vil kreve investeringer for å redusere disse. Slike tiltak er vi i gang med å diskutere. 
1210 – Kongsfjord kapell:

·  I forbindelse med at det de siste par årene har vært utført renovering av Kongsfjord kapell, og man ønsker å kunne ta bygget i normal drift igjen, vil det komme økninger i driftsutgiftene. Dette kommer blant annet på grunn av økte strømutgifter og kommunale avgifter. Arbeidet med å hente inn tilbud på en eventuell varmepumpe er i gang, i tillegg til at det i forbindelse med tilkobling av vann/avløp, vil bli montert vannmåler. 
· Krav om utbedret rømningsvei og andre branntekniske krav, har også gjort at vi forventer moderate økninger av driftsutgiftene for Kongsfjord kapell.

· Det er også samtaler om videre renovering av kapellet (1410 – prosjekt Kongsfjord kapell), noe som til nå for en god del har vært dekket inn via fond, i tillegg til bevilgninger fra både Berlevåg kommune og Kongsfjord bygdelag. 
1300 – Kirkegårder:

· Lønn og vikarutgifter vil også her stige, som igjen fører til økte driftsutgifter.

· I forbindelse med at vi lenge har mottatt klager på belysningen for pårørende, først og fremst på Vestre gravlund, føler vi nå at dette må gjøres noe med. Derfor er vi i gang med å hente inn tilbud på et system som vil være en kraftig forbedring på dette området. I tillegg vil vi kunne gjøre noe med strømforsyningen til for eksempel tining av graver, hvor løsningen i dag er veldig dårlig med skøyting av flere strømledninger.
· Bygningsmassen som er på de tre kirkegårene har ikke vært særlig prioritert vedlikeholdsmessig over mange år, spesielt på den gamle kirkegården og i Kongsfjord. Dette vil føre til økninger i driftsutgiftene, for å rette opp dette. I tillegg skaper mangelen på lagringsplass et problem, som bør gjøres noe med.

· Kostnader i forbindelse med begravelser øker hvert år. Dette kommer først og fremst av at vi i dag er totalt avhengige av innleid hjelp. Deres priser stiger fra år til år, noe som gjør at vi merker dette i driftsutgiftene. 
Som dere kan se av budsjettforslaget som ligger vedlagt, er det på kirkegårdene vi per i dag ser for oss den største økningen på utgiftssiden. Dette fordi belysningen på begge i Berlevåg er for dårlig, og dette bør absolutt gjøres noe med. Kostnadene er per i dag ikke klare, men de summene vi har satt inn til tjenester (konto 123000) og materialer (konto 125040) kan fort bli i minste laget. Dette er per i dag et prioriteringsområde, slik vi ser det.
Berlevåg kirke kan fort bli et prosjekt som kommer til å kreve store ressurser i årene som kommer. Her venter vi som nevnt på en kostnadsoversikt både på ny dør til prestesakristiet og ikke minst utvendig renovering, som vi håper å ha på plass så snart som mulig. Dette vil nok mest sannsynlig bli et prioriteringsprosjekt.

På de andre områdene er det i utgangspunktet små endringer, i tillegg til at de er våre områder med minst omsetning. I dette brevet om tiltak har vi ikke tatt med rene tall, disse vil komme i det vedlagte forsalget til budsjett. Her har vi markert med grått, de kontoene vi forventer markante økninger på. Vi har også markert med grått et forslag til rammetilskudd fra Berlevåg kommune, for å møte disse økte utgiftene. 

Vi håper dere kan se de utfordringer vi står foran, og ikke minst se at tidligere regnskap med mindreforbruk for Berlevåg menighet, først og fremst kommer av forandringer i pensjonsutbetalinger, og ikke minst mangel på bruk av vikarer. Noe som har vist seg å gi et redusert tjenestetilbud. Bruk av fondsmidler som i liten grad har vært med i budsjettene, har også vært med på å ”kamuflere” behov i driften.
Hvis det skulle være noen spørsmål fra dere, både administrasjonen og politikerne, er det bare å ta kontakt med undertegnede. Vi vil selvfølgelig holde dere oppdaterte på eventuelle endringer i forbindelse med kostnadsoverslag og lignende.

Hilsen

Berlevåg menighet

Jan Einar Straumsnes

       Kirkeverge
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