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REGLEMENT FOR

  BERLEVÅG FORMANNSKAP

1. VALG OG SAMMENSETNING

Formannskapet består av 5 medlemmer med varamedlemmer.
Formannskapet velges av og blant kommunestyrets medlemmer. 
Vedrørende uttreden og suspensjon vises det til kommunelovens § 15, vedrørende opprykk og nyvalg til kommunelovens § 16.

2. FORMANNSKAPETS HOVEDARBEIDSOMRÅDE


Formannskapet utreder og avgir innstilling i saker som er delegert til formannskapet og som skal behandles i kommunestyret, samt fatter vedtak i de saker hvor kommunestyret har delegert avgjørelsesmyndigheten til formannskapet. 

3. TIDEN FOR MØTENE. INNKALLING TIL MØTE. SAKSDOKUMENTENE


Formannskapet fatter sine vedtak i møter som holdes når ordføreren finner det påkrevd, når det selv bestemmer det, eller når minst 1/3 av medlemmene krever det. Ordføreren kaller sammen til møtet. Dette gjøres ved å sende innkalling (tid og sted angis) til hvert enkelt medlem, de varamedlemmer som skal møte for dem som har forfall, eller antas å måtte fratre som inhabile under en saksbehandling, og til administrasjonssjefen rådmannen. I innkallingen føres opp en oversikt over de saker som skal behandles i møtet. Samtidig sendes kommunerevisjonen gjenpart av innkallingen og saksdokumentene. Formannskapet innkalles normalt skriftlig senest 7 dager fra møtedato.

4. FORFALL. VARAMEDLEMEMER


Bestemmelsene i pkt. 5 i reglementet for kommunestyret får tilsvarende anvendelse.

Pkt. 5:

Kan et medlem eller en innkalt vararepresentant ikke møte i kommunestyret på grunn av lovlig forfall, skal han/hun uten opphold melde dette og si fra om forfallsgrunnen. Det kalles straks inn vararepresentant etter reglene i kommunelovens § 16. Det samme gjør han/hun når han/hun er kjent med at noen må fratre som inhabil i sak som skal behandles på møtet. Må noen på grunn av lovlig forfall forlate møtet under forhandlingene, melder han/hun straks fra til møtelederen. Vararepresentanter som er til stede, eller som om mulig blir kalt inn, trer etter reglene i kommunelovens § 16 inn i stedet for han/henne.


Har en vararepresentant lovlig tatt sete i forsamlingen, og det kommer en vararepresentant til stede som står foran denne i nummerorden, tar den førstnevnte del i møtet inntil den påbegynte saken er ferdigbehandlet. Deretter tar den vararepresentant som står foran i nummerordren sete i forsamlingen.

5. HVEM DELTAR I MØTET. KOMMUNALE TJENESTEMENN


Bestemmelsene i pkt. 6 i reglementet for kommunestyret får tilsvarende anvendelse.

Pkt. 6:

Rådmannen tar del i møtet med talerett, personlig eller ved en av sin underordnede, men uten forslags- og stemmerett. Andre kommunale tjenestemenn, og særlig sakkyndige deltar, når ordføreren eller kommunestyret kaller dem inn. Disse kan gi opplysninger og utgreiinger, men har for øvrig ikke anledning til å ta del i forhandlingene.
Kontorsjefen fører møtebok.

6. MØTELEDER. MØTETS ÅPNING


Bestemmelsene i kommunestyrereglementet pkt. 7 får tilsvarende anvendelse.

Pkt. 7:

Ordføreren eller varaordføreren, eller om begge disse har forfall, en møteleder som velges ved flertallsvalg, leder møtet. Jfr. kommunelovens § 32. Møtet holdes for åpne dører hvis ikke annet følger av lovbestemt taushetsplikt eller vedtak etter kommunelovens § 31. Personalsaker skal alltid behandles for lukkede dører. Blir det vedtatt å behandle en sak for stengte dører, plikter kommunestyrets medlemmer og de kommunale tjenestemenn som måtte være til stede, så langt annet ikke blir vedtatt, å bevare taushet om forhandlingene.

7. REKKEFØLGEN FOR SAKENES BEHANDLING. SAK SOM IKKE ER NEVNT I INNKALLINGEN


Bestemmelsene i pkt. 9 i reglementet for kommunestyret får tilsvarende anvendelse.

Pkt. 9

Er det under oppropet reist tvil om gyldigheten av noe forfall, behandles først dette. Deretter behandles de saker som er nevnt i innkallingen, og i den rekkefølge de er nevnt der. Interpellasjoner og spørsmål behandles etter de øvrige saker. Kommunestyret kan vedta annen rekkefølge.


Kommunestyret kan med alminnelig flertall vedta å utsette realitetsbehandlingen av en sak på den utsendte innkallingen. Det kan også treffe vedtak i sak som ikke er oppført på saklisten, hvis ikke møteleder eller 1/3 av de møtende medlemmer motsetter seg dette. Ethvert medlem kan rette forespørsler til lederen i møtet, om oppførte referat saker og saker som ikke står på saklisten. Skriftlig forespørsler protokolleres.

8. INHABILITET. MØTELEDERENS REDEGJØRELSE FOR SAKEN. TALERNES REKKEFØLGE


Bestemmelsene i pkt. 10 og pkt. 11 i reglementet for kommunestyret får tilsvarende anvendelse.

Pkt. 10

Den som etter kommunelovens § 40 med henvisning til forvaltningslovens kap. II er inhabil i en sak tar ikke del i behandlingen av vedkommende sak.

Pkt. 11

Møtelederen leser opp den betegnelse saken har fått på innkallingen. Han sier fra om de dokumenter som er kommet inn etter at innstillingen var lagt fram, og utreder saken så langt han finner det påkrevet. Møtelederen spør om noen vil ha ordet i saken. Talerne får ordet i den rekkefølge de ber om det. Ber flere om ordet samtidig, avgjør møtelederen rekkefølgen mellom dem.

9. ORDSKIFTET OG STEMMEGIVNINGENE


Om forhandlingene gjelder de bestemmelser som er gitt i kommunestyrereglementets pkt. 10, pkt. 11 første ledd, pkt. 14 annet ledd, pkt. 15 første ledd og pkt. 16. 

Om avstemninger gjelder det som er bestemt i pkt. 16, 17 og 18 i reglementet for kommunestyret. Møtets sekretær kan telle opp stemmene.

Pkt. 14 annet ledd:

Finner kommunestyret at en sak er drøftet ferdig, kan det med 2/3 flertall vedta å slutte ordskiftet om saken.
Pkt. 15 første ledd:

Forslag kan ikke settes fram av andre enn kommunestyrets medlemmer.
Pkt. 16:

Når ordskiftet er ferdig, sier møtelederen fra at saken tas opp til avstemning. Fra da og til den er avgjort ved avstemning, må det ikke være mer ordskifte om den eller settes fram noe nytt forslag i den. Heller ikke er det i dette tidsrom anledning til å ta noen annen sak opp til behandling.
Bare de medlemmer som er til stede i salen i det øyeblikk saken tas opp til avstemning, har rett til å stemme. De kan ikke forlate salen før avstemningen er ferdig, og plikter å stemme. 

Ved valg og ansettelse kan blank stemmeseddel brukes, jfr. kommunelovens § 40.
Er den tilråding eller det forslag som skal stemmes over, delt i flere poster eller paragrafer, bør det i alminnelighet stemmes foreløpig over hver enkelt post eller paragraf, og deretter til slutt i tilfelle også her etter en prøveavstemning - over den hele tilråding eller det hele forslag.
Det vises forøvrig til kommunelovens § 35 Avstemninger, § 36 Forholdsvalg - listeforslag,    § 37 Forholdsvalg - valgoppgjøret og § 38 Flertallsvalg. Ansettelser.

Pkt. 17:

Før endelig avstemning i en sak, kan forsamlingen vedta prøveavstemninger som ikke er bindende.
Pkt 18:

Avstemning iverksettes på en av disse måter:

a. Ved stilltiende godkjenning, når ikke noen uttaler seg i mot et forslag som møtelederen setter fram med spørsmål om noen har noe å uttale mot det. 

b. Ved at møtelederen oppfordrer de medlemmer som er mot et forslag, til å reise seg. Når møtelederen bestemmer det, eller et medlem krever det, holdes kontravotering ved at deretter de som stemmer for forslaget, reiser seg eller rekker opp hånden. 

c. Ved sedler uten underskrift. To medlemmer som møtelederen oppnevner til det, teller opp stemmene. Stemmesedler kan bare brukes ved valg og ved ansettelse av tjenestemenn. De skal brukes ved slike avstemninger når ett medlem krever det. 

d. Navneopprop brukes når møtelederen bestemmer det, eller ett medlem krever det, og dette krav får tilslutning av minst 1/5 av forsamlingen. 
10. BOKFØRING. MØTETS SLUTT


Om bokføring gjelder de samme bestemmelser som er gitt i kommunestyrereglementets pkt. 21. 
Pkt. 21:
Kommunestyret fører protokoll for møtene sine. I møteprotokollen føres inn for hvert møte møtested og -tid, innkallingen (dato og måte) og fraværende medlemmer og møtende vararepresentanter. Trer noen fra eller trer noen inn under forhandlingene, bokføres dette slik at en av protokollene sammenholdt med medlemsfortegnelsen, ser hvem som har tatt del i behandlingen av hver sak.

For øvrig bokføres det som må til for å vise gangen i forhandlingene, og at vedtakene fattes etter rett fremgangsmåte. Sakene bokføres i rekkefølge for kalenderåret, og slik at en kan se hva saken gjelder. Under hver sak bokføres de forslag som blir satt fram. Møtelederen - eller kommunestyret i tilfelle protest blir reist mot hans avgjørelse - avgjør om noen protokolltilførsel skal tillates.


Kommunestyret velger to representanter som senest 2 dager etter møtet gjennomgår møteprotokollen.  Representantene godkjenner og underskriver protokollen.


12. ÅPNE ELLER LUKKEDE DØRER. TAUSHETSPLIKT


Møtet holdes for åpne dører hvis ikke annet følger av lovbestemt taushetsplikt eller vedtak etter kommunelovens § 31. Personalsaker skal alltid behandles for lukkede dører. Blir det vedtatt å behandle en sak for lukkede dører, plikter formannskapets medlemmer og de kommunale tjenestemenn som er til stede, så langt annet ikke blir vedtatt, å bevare taushet om forhandlingene. 
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