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KLAGE PÅ EIENDOMSSKATT

Dette kan du klage på
Du som skattyter kan klage på de individuelle vedtakene som vedrører din eiendom. Dette omfatter både takstvedtak og utskrivingsvedtak.

Fremgangsmåten for klage på eiendomsskatten avhenger imidlertid av om grunnlaget for eiendomsskatten bygger på boligverdi fra Skatteetaten eller kommunal takst.

Boligverdien fra Skatteetaten
For boliger som har fått fastsatt boligverdi fra Skatteetaten er det denne verdien eiendomsskatten er skrevet ut på bakgrunn av. Eksempler på forhold som kan påklages til Skatteetaten er at du mener ligningsverdien på boligen er for høy eller at boligopplysningene i selvangivelsen er feil. 

En klage på boligverdien skal sendes til Skatteetaten. Informasjon om hvordan du klager finnes på Skatteetatens hjemmeside: www.skatteetaten.no/bolig. Skatteetaten har telefonnummer 800 80 000.

Kommunalt takstvedtak
Dersom klagen gjelder en eiendom som ikke har fått fastsatt boligverdi fra Skatteetaten skal klage fremsettes for kommunen ved eiendomsskattekontoret.

Avslag på søknad om fritak og ettergivelse av eiendomsskatt
Søknad om fritak for eiendomsskatt etter eiendomsskatteloven § 7 avgjøres av kommunestyret i første instans, mens søknad om ettergivelse av eiendomsskatt etter eiendomsskatteloven § 28 behandles av formannskapet i første instans.  Avslag på slike søknader oversendes til klagenemnda for behandling og endelig avgjørelse.

Klagenemnda kan ikke overprøve kommunestyrets og formannskapets skjønn. Dette betyr at klagenemnda bare kan prøve om lovens vilkår for henholdsvis fritak og ettergivelse er oppfylt, om saksbehandlingen har vært forsvarlig og om likebehandlingsprinsippet er ivaretatt.

Saksbehandlingsreglene i forvaltningsloven gjelder tilsvarende for slike saker.

Formkrav
For at klagen skal kunne tas til behandling må følgende kriterier være oppfylt:
· Klagen må være inngitt skriftlig
· Klagen må være undertegnet av skattyter eller hans fullmektig
· Det må fremgå klart hvilket vedtak som er påklaget (gnr./bnr./fnr.)
· Det bør fremgå hvilke endringer skattyter ønsker

Dersom innsendt klage ikke oppfyller formkravene gis skattyter en frist for å komme med ny klage.

I tillegg til å oppfylle formkravene bør klagen inneholde en begrunnelse for hvorfor du mener taksten ikke er korrekt. Relevant dokumentasjon som kan underbygge dine påstander bør vedlegges. Slik dokumentasjon kan for eksempel være kopi av nylig utarbeidet eiendomstakst eller bilder av særskilte faktorer ved bygningen.

Klagefrist
Fristen for å klage er 6 uker fra skattelistene er lagt ut til offentlig ettersyn den 01.03.2018.

Klage som fremsettes etter utløpt klagefrist vil bli vurdert behandlet dersom klager eller hans fullmektig ikke kan lastes for å ha oversittet fristen, eller særlige grunner taler for at klagen blir prøvd. 

Saksbehandlingsprosessen
Berlevåg kommune har opprettet en sakkyndig takstnemnd og en klagenemnd som begge tar del i klagebehandlingen. 

Når klagen kommer inn til kommunen vurderer først eiendomsskattekontoret om den er kommet inn rettidig og om den oppfyller formkravene. Hvis det formelle rundt klagen er i orden utarbeider eiendomsskattekontoret en innstilling til klagen og fremlegger den for sakkyndig takstnemnd som så foretar en konkret vurdering av den.

Dersom sakkyndig nemnd tar klagen til følge fattes det nytt vedtak i saken og taksten endres. Tas klagen bare delvis til følge av sakkyndig nemnd har klager rett til å klage den nye taksten inn for klagenemnda. Tas ikke klagen til følge av sakkyndig nemnd oversendes saken til klagenemnda for endelig vedtak.

Klagenemnda står fritt til å prøve alle sider ved taksten, og er dermed ikke begrenset av klagers anførsler. Dette innebærer med andre ord at takstvedtaket kan endres både til gunst og ugunst for klager. Klagenemndas vedtak er endelig, og kan bare overprøves av domstolene.

Oppsettende virkning
Klage gir ikke oppsettende virkning. Dette betyr at du må betale i henhold til utsendt faktura selv om du har sendt inn en klage og denne er til behandling. Dersom klagen tas til følge vil det som eventuelt er innbetalt for mye bli fratrukket fremtidig faktura eller tilbakebetalt.
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