[bookmark: _GoBack]Kan du bidra til å videreutvikle skolen i Berlevåg?
Vi har store ambisjoner for Berlevåg Skole. Utgangspunktet er godt med et helt nytt skolebygg som stod ferdig i 2015 og engasjerte og dyktige
medarbeidere. Vi søker nå ny leder til skolen samt lærere som kan starte 1.8.2018. Dere skal bidra til å gjøre en god skole enda bedre.

Rektor
Som rektor skal du være en leder som skaper et sterkt engasjement for å utvikle en god skole med et godt læringsmiljø og høy grad av trivsel for elever og ansatte. Du skal være tydelig, inspirerende og samlende samtidig som du er utviklingsorientert og opptatt av skole - hjem samarbeid.

Lærere
Vi søker lærere med godkjent undervisningskompetanse for oppstart skoleåret 2018 / 2019. Vi har både faste og midlertidige stillinger. Vi ønsker dyktige lærere som skaper et godt læringsmiljø gjennom samarbeid og positiv innstilling. Vi kan tilby lærere en hverdag med stor grad av påvirkningsmuligheter samt gunstige betingelser som er fremforhandlet lokalt i Berlevåg.

Mer informasjon om alle stillingene finner du på www.activepeople.no. For mer informasjon og å søke på stillingen. Klikk på "Søk på stilling" knappen på høyre side.

Du er også velkommen til å kontakte
Oppvekstsjef Ragnar Olsen, 458 79 910, eller Lars Inge Holte i Activepeople, 918 94 306.
Vennligst registrer din søknad og cv på www.activepeople.no innen 18.mars 2018.

