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Vedlegg 5:

Noter til alternativt budsjett og økonomiplan

2019 - 2022 (Barneklubb fjernet)

Ansvar 1100 – Kirkelig administrasjon:

· Alt av utgifter som ikke er bundet gjennom tidligere avtaler, er holdt nede på et minimum, i tillegg til at kursutgifter og lignende er fjernet. 
· Vi måtte legge inn en liten reduksjon på rammetilskuddet i forhold til vedtaket i formannskapet, for å klare balanse for 2019.

Ansvar 1200 - Kirka:

·  Ingen vikarlønn som kan bli vanskelig ved sykdom og lignende.
· Reduserte strømutgifter etter vedtak om tilskudd til strømsparingstiltak.

· Alt av utgiftsposter som ikke er bundet av faste avtaler er satt til et minimum eller fjernet, også inkludert utgifter til vedlikehold. Dette vil sannsynligvis bety forringelse av bygg og anlegg.

Ansvar 1210 - Kongsfjord kapell:

· Lave utgifter er budsjettert her, og ingenting på vedlikehold.

  Ansvar 1300 - Kirkegårder:
· Alt av utgiftsposter som ikke er bundet av faste avtaler er satt til et minimum eller fjernet, også inkludert utgifter til vedlikehold (blant annet gravstell). Dette vil sannsynligvis bety forringelse av bygg og anlegg.

· Leasingen på traktoren er med, siden alternativet vil måtte heve utgiftsnivået.
· Innføring av festeavgift er helt nødvendig.

Ansvar 1310 - Kongsfjord kirkegård:

· Lave utgifter, som også betyr ingenting til vedlikehold.

Ansvar 1400 - Andre kirkelige formål:

· Dette er trosopplæring, som vil dekke seg selv gjennom bundne midler fra Nord-Hålogaland bispedømme.

Ansvar 1401 - Barneklubb:
· Her skulle det stått en egen post, som det har gjort i mange år. Vi anser det ikke som realistisk å opprettholde dette tilbudet uten midler til lønn, som er den største utgiftsposten.
Ansvar 1402 - Konfirmanter:
· Her blir utgiftene dekket av gaver og egenbetaling.

Oppsummering:

Dette er et forslag til budsjett som vil gjøre driften av Berlevåg menighet som en religiøs organisasjon veldig vanskelig. Det at Menighetens Barne- og strikkeklubb blir lagt ned, betyr et tap av en viktig institusjon som har vært drevet på stedet i over 30 år. Dette er, og har alltid vært et meget populært tilbud for barna i Berlevåg, og selv i dag er det en stor del av barna i alderen 4 – 12 år på stedet, med der. Politikerne i Berlevåg kommune bør tenke seg nøye gjennom, om dette er det de ønsker. Dette vil bli lagt merke til på plassen. 

Minimalt til ingen midler til først og fremst vedlikehold, er en utfordring som kan garantert betyr kraftig forringelse av bygg og anlegg. Det kan også bli vanskelig å opprettholde et tjenestetilbud som i dag, noe som vil bli lagt merke til blant stedets innbyggere.

Berlevåg, mandag 3. desember 2018  
Jan Einar Straumsnes, kirkeverge.
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