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BERLEVÅG SOKN
Møtereferat
Møte: Berlevåg kirkelige fellesråd og menighetsråd
Sted: Møterommet (barnevernet)
Dato: Onsdag 03. november 2021 
Klokka: 18.00

Tidsramme: 18.00-20.00

BF=Berlevåg Fellesråd

BM= Berlevåg Menighetsråd
Til stede: Ingrid H. Mikalsen (leder), Pentti Pelkonen (nestleder), Vegard Røstad, Karin Olsen, Sigve Frantzen, Steinar Olaussen, Kjell Martin Olsen (kirketjener) og Jan Einar Straumsnes (kirkeverge)

Ikke til stede (varslet): Benedikte O. Aleksandersen og Solveig Rannestad (sokneprest)

Ikke til stede: Rolf Laupstad (ordfører)
Saksliste:
Fellesrådet:

BF 17/21
Budsjett og økonomiplan 2022-2025:
Etter behandling av budsjett og økonomiplan i forrige rådsmøte (sak BF 12/21) og behandling i arbeidsutvalget onsdag 27. oktober, er det nå laget et forsalg som viser ønsket til Berlevåg kirkelige fellesråd, for perioden 2022-2025. Dette forslaget viser en underdekning i budsjettet for 2022 på kr. 251.100,- som først og fremst kommer av investering i møbler og inventar til Storgata 37, nytt gjerde på den gamle delen av Vestre gravlund, økte strømutgifter for kirka, økte pensjonsutgifter (klp) og økte lønnsutgifter i forbindelse digitalisering av arkivet.
Når det gjelder møbler til Storgata 37 så er dette ting som ikke vil være mulig å dekke gjennom lånemidler, spesielt siden lånegarantien ble satt såpass knapp at det ikke var noe slingringsmonn i prosjektet. Når det gjelder nytt gjerde på Vestre gravlund så vil deler av dette dekkes av fondsmidler, men det må tilføres ekstra midler. Digitalisering av arkivet er noe vi er pålagt av myndighetene å gjøre, og skulle vært gjort for lenge siden. Her tenker vi en løsning hvor kirkevergens stilling økes til 100 prosent i første kvartal 2022 hvor han går gjennom hele arkivet og legger det som kan og må tas vare på inn i Public 360. 
Tidligere har tiltak vært lagt frem på en egen prioriteringsliste vedlagt budsjettforslaget, men det har vært et ønske fra kommunen om at dette skal integreres i budsjettet, slik at kostnadene kommer bedre frem. Det er i utgangspunktet to måter å få dekket inn dette, enten gjennom en 
tilsvarende økning av rammetilskuddet fra kommunen, eller gjennom særskilte tilskudd for hvert enkelt tiltak.  

Etter innkallingen har det kommet en del endringer i budsjettforslaget, først og fremst av teknisk art. Blant annet er det satt inn et investeringsbudsjett, noe som er en helt ny post. Dette kommer av at det planlegges investering i møbler til det nye menighetshuset i Storgata 37. Ellers var det noen små endringer i tallene, slik at den endelige summen for underfinansiering i forslaget som vil kreve eventuelt økt rammetilskudd eller særskilte tiltak er kr. 256.042,85. 
Forslag til vedtak var at Berlevåg kirkelige fellesråd godkjenner forslaget til budsjett og økonomiplan 2022 – 2025 og sender dette videre til Berlevåg kommune, for videre behandling.
Vedtak:
Berlevåg kirkelige fellesråd godkjenner forslaget til budsjett og økonomiplan 2022 – 2025 og sender dette videre til Berlevåg kommune, for videre behandling.
BF 18/21

Status Storgata 37:
Prosjektet eget menighetshus i Storgata går fremover, om enn noe saktere nå enn tidligere. Dette skyldes først og fremst at søknadene til både bruksendring av første etasje og til arbeidstilsynet i forhold til innemiljø, måtte på plass. Vi måtte i tillegg engasjere Byggebistand AS til disse. Når det gjelder sistnevnte søknad så skriver Arbeidstilsynet i et brev datert 18. oktober 2021, at behandlingstiden for tiden er seks uker og at de på brevets dato ikke hadde fordelt søknaden til en saksbehandler.
Dette gjør at vårt tidligere håp om å være på plass før jul ikke er realistisk nå og vi får håpe at vi er flyttet inn i løpet av første kvartal 2022. Så snart vi har fått svar på disse søknadene vil det bli gjennomført et byggesaksmøte hvor tidspunkt og annet blir avklart.

Når det gjelder innflytting vil det være nødvendig med tilskudd til møbler og annet inventar. Vi venter på tilbud på dette, men realistisk vil dette nok komme seg på et femsifret beløp. Forslag til vedtak var at Berlevåg kirkelige fellesråd tar informasjonen til etterretning. 
Vedtak:
Berlevåg kirkelige fellesråd tar informasjonen til etterretning. 
Menighetsrådet:

BM 12/21
Perioden fremover:

Nå er vår nye sokneprest Solveig Rannestad på plass og det kunne være bra for henne og oss å bli bedre kjent med hverandre i tillegg til at vi ser på perioden fremover, både når det gjelder gudstjenester, trosopplæring og annet.

Dessverre var Solveig syk og kunne ikke komme til møtet, slik at det ble sett litt på gudstjenestelista fremover. Det ble også enighet om at rådet skal hjelpe til med gudstjenesten søndag 5. desember kl. 11.00, hvor den offisielle innsettelsen for Solveig vil finne sted. Saken ble lagt frem uten forslag til vedtak.
Vedtak:

Berlevåg menighetsråd tok gudstjenestelista til etterretning og vil hjelpe til med gudstjenesten søndag 5. desember kl. 11.00, i forbindelse med den offisielle innsettelsen av sokneprest Solveig Rannestad. 
Referatsaker:
· Det var ingen referatsaker.
Berlevåg 5. november 2021
Ingrid Hafstad Mikalsen
(Sign.) 
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