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Innstilling:

1. Berlevåg kommune inngår avtale om leie av det tidligere banklokalet i Storgata 25. Det inngås avtale på leie i 5 år med opsjon på forlengelse. Avtalt husleie er kr 7.500 pr. mnd. som indeksjusteres i samsvar med reglene i husleieloven.

2. Netto økning i husleie for 2016 dekkes inne ved seinere budsjettjustering. 

3. Netto økning i husleie for kommende budsjett/økonomiplanperiode søkes innarbeid i ordinært driftsbudsjett fra 2017.

4. Utgiften for omgjøring samt inventar/utstyr som er beregnet til kr 300.000 + mva dekkes ved bruk av disposisjonsfondet.

Bakgrunn:

I påvente av en bedre løsning har barneverntjenesten over en lenger periode disponert 2 midlertidige kontorer på rådhuset. Disse tifredsstiller ikke det behovet tjenesten har mht. bl.a. utforming, størrelse og lydisolering. Kontorene er dessuten dårlig tilrettelagt for å ta imot brukere av tjenesten. Barnevernleder har derfor blitt forespeilet bedre lokaler, men dette har dessverre trukket mye ut i tid.

Denne midlertidige løsningen har dessuten gått på bekostning av spiserom/pauserom for ansatte på rådhuset som er pålagt etter Arbeidsplassforskriften av 6.desember 2011.

Etter at Sparebank 1 Nord-Norge la ned sin filial i Berlevåg i september 2015, har dette lokalet stått tomt. Administrasjonen har vært i dialog med eier av bygget, J.Nilsen for om mulig å få til en avtale om leie av bygget til kommunale kontorer og møterom – i første rekke da tiltenkt for barnevernets behov. 

Vurdering:

”Banklokalet” fremstår i en bra forfatning, har god beliggenhet og det er gode parkeringsmuligheter ved eiendommen. Det er likevel nødvendig med noe ombygging for å tilpasse dette til kommunens behov. Det er derfor innhentet tilbud fra Berlevåg Bygg AS. Istandsetting av ett møterom, to kontorer samt tilhørende nødvendig oppgradering av ventilasjon, rørarbeid, el-arbeid, deponering, rigging og administrasjon er kostnadsberegnet til kr 246.212 + mva. I tillegg kommer inventar/utstyr utover det som kan tas med fra rådhuset, hvilket er kostnadsberegnet til ca kr 50.000 + mva. Samlet kostnad for omgjøring og inventar/utstyr blir etter dette kr 296.212 avrundet til kr 300.000 + mva.

Etter forhandling med eier er tilbudt husleie satt til kr 7.500 pr mnd forutsatt en langsiktig avtale. Leien forutsettes indeksjustert i leieperioden. Kommunen sa i fjor opp leieavtalen for lokaler som til da var benyttet av Berlevåg menighetskontor samt revisjonen. Som erstatning for dette ble det tegnet ny leieavtale i nye lokaler med en samlet leie som ligger ca kr 5.000 lavere i leie pr mnd. Det vil si at samlet netto økning av kommunens husleie for eksterne lokaler etter eventuell avtale for ”banklokalet” blir kr ca 2.500 pr mnd. Men da alle husleieavtalene for menighetskontor/revisjon ble nullstilt i budsjettet fra 2016 – blir den reelle økningen som det må budsjetteres med likevel høyere.
Rådmannen ser dette som en mulighet til å endelig finne en tilfredsstillende løsning for kontorer til barnevernet samtidig som vi gjennom dette igjen vil kunne få til tilfredsstillende spiserom/ pauserom for ansatte på rådhuset - samt at vi også får to nye sårt tiltrengte mulige møterom (”banklokalet” og spiserommet). Leieavtalen bør være på minimum 5 år med opsjon på forlengelse.

Netto økning i husleie bør søkes innarbeid i ordinært driftsbudsjett fra 2017. Økningen for 2016 foreslås dekket inne ved seinere budsjettjustering. Utgiften for omgjøring samt inventar/utstyr som er beregnet til kr 300.000 + mva, foreslås dekket fra disposisjonsfondet. 

Vedlegg:
Tilbud fra Berlevåg Bygg AS av 21.april 2016

